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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA NO ANO DE 2022, DA SÉTIMA 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE PLACAS-PA. Aos vinte dois dias do mês de abril do 

ano de dois mil e vinte dois, no Plenário Vereador Jorge Francisco dos Santos, da Câmara 

Municipal, sito a Rua Amador Lemes Pereira, s/n, Centro, nesta cidade de Placas, Estado do 

Pará, reuniu-se a Câmara Municipal para encaminhamentos, apreciação de Projeto de Lei e de 

requerimentos e para tratar assuntos de interesse legislativo. Constituída a Mesa Diretora pelo 

Vereador Marcione Rocha Ribeiro-MDB – Presidente, Vereador Raimundo Ribeiro da Silva-

PSDB – Vice-presidente, Vereador Werles Santos Silva-União Brasil - Primeiro Secretário. 

Presentes as vereadoras Edna Silva Santos-PT, Erica Cristina Alves de Jesus-MDB e Raimunda 

Nascimento Rodrigues-MDB e Vereadores Denilson Rodrigues Amorim-PSDB, Diones Gomes 

Dias, Gilmar Freitas da Silva-União Brasil, Elenilson dos Santos Pessoa (Peteca) – PSDB e José 

Maria Alves da Silva (Zé Caruaru) – MDB. Às dez horas e dezessete minutos o Presidente em 

exercício declarou aberta a sessão, cumprimentou todos os presentes e agradecendo a Deus 

pela oportunidade de mais um dia de trabalho. Apresentou a pauta da Sessão, constituída de 

requerimento para apresentação e encaminhamento para CCJ, sendo: Requerimento nº 

038/2022, de proposição dos vereadores Denilson Amorim, Diones Dias, Elenilson Pessoa, 

Érica Cristina, Evaldo Machado, Gilmar Freitas, José Maria, Raimunda Nascimento, Raimundo 

Ribeiro e Werles Santos que requer a Prefeita Municipal e a Secretária Municipal de Educação 

providências para a reativação da Escola Ana Faleiro, localizada no Bairro São Francisco, nesta 

cidade; Projeto de Lei nº 308/2022, que “Atribui o nome de Delira Pimentel Vieira a Escola 

Municipal MEC/SEDUC km 185-D, localizada na comunidade São Judas Tadeu, Vicinal do Lama, 

no município de Placas, e dá outras providencias” para apresentação e encaminhamento para 

comissões permanentes; Projeto de Lei nº 307/2022, que “Dispõe sobre abertura de Crédito 

Especial e dá outras providências” para votação em segundo turno; e requerimentos para 

votação. Realizou inscrição para a palavra na tribuna, concedendo-a ao Vereador Denilson 

Rodrigues Amorim.  Este cumprimentou Vereadores e pessoas presentes. Informou que o 

Presidente da República concedeu indulto de soltura em favor de Daniel Silveira, a respeito do 

que tem sido muito criticado, parabenizando-o pela atitude. Lembrou que José Dirceu 

também teve indulto concedido pela então presidente Dilma Roussef.  Comunicou que na 

próxima semana vereadores irão a Brasília participar da Marcha de Vereadores. Registrou que 

vereadores estão sofrendo muita pressão devido a estradas vicinais, dizendo que é uma 

situação que vereadores também querem resolver, porém o inverno está intenso e devido a 

isso sofrem muitas criticas, dizendo que nem o próprio executivo tem como solucionar a 

situação, pois precisa de sol para fazer o serviço nas estradas, não podendo mexer nesse 

período, entendendo que o transporte escolar precisa trafegar, que a produção ser escoada, 

mas só podem pedir compreensão a população, dizendo que vereadores tem sido muito 

criticados. Parabenizou vereadores pelo requerimento apresentado em favor da Escola Ana 

Faleiro, ressaltando serem favoráveis a reforma e reativação da escola, havendo, no entanto 

pessoas querendo usar a situação para ato político, dizendo que vereadores são contrários, o 

que enfatizou não ser verdade. Falou que não é porque não assina um abaixo assinado, 

induzido a levar para o lado politico, que é contra a reabertura da escola. Falou que está na 

luta por essa escola, assim como os demais vereadores, mas não assina abaixo assinado que 
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venha trazer divergências políticas, confrontar alguém ou tentar denegrir a imagem de 

vereadores. Referiu que vereadores nunca deixaram de dar apoio as categorias do município, 

como na situação da educação, no entanto, esta Casa não tem o poder da caneta, cabendo ao 

Poder Executivo. Pediu a Deus proteção nesta viagem que farão a Brasília, e agradeceu. Em 

seguida o Vereador Werles Santos Silva, em tribuna, cumprimentou a Mesa Diretora, 

vereadores e pessoas presentes. Manifestou gratidão a Deus pela saúde e por mais um dia de 

trabalho. Referiu sobre a Escola Ana Faleiro, que há mais de três anos foi fechada para 

reforma e hoje sendo utilizada para outra função, onde funciona a Secretaria de Educação, 

enquanto que na Escola Tancredo Neves funciona o Ensino Fundamental, Ensino Médio e a 

Escola Ana Faleiro que está funcionando no local, fazendo-se necessário a reativação da Escola 

Ana Faleiro, razão pela qual vereadores propuseram Requerimento pedindo a reabertura da 

mesma, pois é de grande necessidade para as famílias que residem no Bairro São Francisco. 

Falou que aos vereadores competem cobrar, fiscalizar e legislar, mencionando que nessa 

semana deparou-se com várias pessoas em frente a prefeitura reivindicando a recuperação da 

vicinal Alagado, onde segundo os mesmos, a estrada está cortada, manifestando apoio a estes 

e colocando-se a disposição para ajudar nas cobranças. Falou que esse período de inverno foi 

um dos mais chuvosos dos últimos dez anos e sabe das dificuldades das vicinais, sendo que a 

maioria estão intrafegáveis, destacando a situação da vicinal 240 norte, que foi recuperada e 

com as chuvas três pontes caíram e teve alunos que ficaram cerca de quinze dias sem ir a 

escola, porque não tinha como passar. Falou que entende que talvez não pudesse construir as 

pontes de imediato, mas poderia resolver mais rápido a situação. Disse acreditar que todos os 

vereadores são cobrados, são marcados em redes sociais, mencionando situação da vicinal 

235 norte, onde há dois meses o transporte escolar não entra, a respeito do que já conversou 

com o Secretário, entendendo que nesse período de chuvas não dá para fazer estrada, mas é 

preciso encontrar um meio de garantir o acesso ao veículo do transporte escolar. Referiu 

sobre a vicinal Pajoba, Sessenta, onde os moradores sempre marcam os vereadores nas redes 

sociais, devendo os vereadores cobrar para que seja soluciona a situação das estradas vicinais, 

assim como também das ruas da cidade. Falou da satisfação ao ver que serviço está sendo 

feito na rua que dá acesso a AVEPLA, onde nessa semana viu a casa de uma família sendo 

alagada e quando passa um vereador é parado, sendo cobrado. Falou que sabe das 

dificuldades, mas é dever dos vereadores cobrar e fiscalizar, e tem feito. Agradeceu a presença 

de todos, pedindo as bênçãos e proteção de Deus a todos e aos vereadores que irão a Brasília 

na próxima semana, e agradeceu. Em seguida o Senhor Presidente, Vereador Marcione Rocha 

Ribeiro, passou a presidência ao vice-presidente e fez uso da tribuna, quando cumprimentou a 

mesa diretora, vereadores e pessoas presentes. Agradeceu a Deus por mais esse dia de 

trabalho. Falou que a cada dia a situação se complica mais e percebe que pouco os vereadores 

tem usado a tribuna, acreditando ser porque pouco tem o que falar, não tendo como elogiar, 

porque não tem motivo e quando usa é para fazer crítica e cobranças daquilo que precisa ser 

feito, ressaltando que em todos os anos de vida pública nunca viu uma situação tão difícil na 

área da infraestrutura, dizendo que o inverno realmente acaba com as estradas, mas o que 

não foi feito no verão acaba mais rápido, citando como exemplo a situação da vicinal 240 sul, 

onde foi feito serviço de patrol em 2019, já completando três anos, dizendo não ter estrada 



55 
 

Câmara Municipal de Placas /Ata da 7ª Sessão Ordinária de 2022. 
 

que aguente.  Falou que em 2021 foram feitas as vicinais com recurso do PDRX São Paulo, 

Nonato e Lama, e Planalto, com recurso do Senador Zequinha Marinho e mais nove vicinais 

foram recuperadas com recurso federal, questionando onde foi gasto o recurso próprio que 

era para recuperar estrada vicinal, sendo que nem as ruas da cidade foram feitas, lembrando 

que foi requerido recuperação de bairros na cidade, o que acreditou que seria atendido, pois 

as máquinas vieram para a cidade, fizeram algum serviço no bairro Alto Pará e já foram 

levadas embora. Disse que está chegando o verão, as vicinais estão acabadas e se for 

recuperar vicinais somente com recurso do SETRANS ou federal a situação vai ficar difícil, 

referindo sobre o bairro Otobelli que está acabado e não está sendo assistido de nenhuma 

forma pelo governo municipal, situação que falaria, mesmo que fosse base do governo, pois 

não pode fechar os olhos para essas situações, referindo sobre a situação do Poeirinha, 

Ângelo, Arrependido, 58, 60, Alagado, 240 sul e norte, 235 sul e norte, Pulu, Mirasselva, Dez 

sul e norte, Santa Rosa, Macanã, Goianos, onde carro não entra, dizendo que gostaria de saber 

onde as máquinas locadas estão trabalhando, porque não foi devolvida nenhuma e não viu 

nenhum vereador parabenizar por serviço feito em sua vicinal, mas ao invés disso ouve dizer 

nos bastidores que as máquinas entraram, mas não fizeram nada, cobrando ao governo 

municipal providencias  no sentido de garantir trafegabilidade. Referiu ter visto publicação do 

professor Toninho, da Vila Bela Vista que não conseguia ir ao posto de saúde sem passar por 

várias poças de lama. Agradeceu e parabenizou o Secretário de Infraestrutura, pelo respeito 

aos trabalhos dos edis desta Casa, que encaminhou resposta aos requerimentos aprovados 

nesta Casa falando de possível programação.  Manifestou agradecimento aos vereadores e 

servidores que compõe o quadro da Câmara Municipal, por ter sido avaliada pelo TCM como 

ótima, recebendo o título de transparência pública em 2021. Falou que nesse ano de gestão 

tem sofrido muita perseguição do governo, denúncias e muitas outras coisas, mas não tem 

deixado de fazer seu trabalho, tendo certeza que toda sua vida, todos os seus projetos 

políticos tem aprovação de Deus, a quem entrega sua vida e tem certeza que tudo na sua vida 

pública foi com a permissão dEle, a respeito do que fala em suas conversas com Ele. Disse que 

seguirá de cabeça erguida, caminhando, sabendo dos desafios, dos quais não tem medo, pois 

sabe que Deus estará com ele. Pediu a Deus que continue os abençoando. Informou que 

estarão indo a Brasília participar de capacitação, buscar conhecimento para a vida pública. 

Informou ter apresentado projeto de lei atribuindo o nome da senhora Delira Pimentel Vieira 

a escola na vicinal do Lama, tendo ouvido que não se pode colocar nome de pessoas em vida, 

citando, no entanto, que no município há vários ruas e prédios com nome de pessoas vivas ou 

que ainda estavam vivas quando receberam a homenagem, assim como o Tribunal de Contas 

dos Municípios que tem o nome de político em vida. Disse que é sonho da senhora Delira 

receber essa homenagem em vida e com essa lei estarão homenageando a família. Desejou a 

todos um excelente final de semana, e agradeceu a oportunidade. A seguir passou a Ordem do 

Dia, passando a apreciação de requerimentos, solicitando ao relator da Comissão de 

Constituição e Justiça que apresentasse parecer aos requerimentos que serão votados. Este 

apresentou, em tribuna, parecer manifestando-se favorável pela tramitação dos seguintes 

requerimentos nº 019/2022, 020/2022, 036/2022 e 037/2022. Colocado em discussão o 

parecer. Ninguém discutiu. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Em seguida foi 
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concedido a palavra na tribuna aos senhores vereadores para defesa de requerimentos. O 

Vereador Diones Gomes Dias defendeu o Requerimento nº 032/2022, que requer a Prefeita 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providências para a substituição da 

ponte por bueiro na Travessa Rui Barbosa, próximo ao posto de saúde no bairro Alto Pará, 

neste município. Colocado em discussão. Discutido, foi o requerimento aprovado por 

unanimidade. O Vereador Diones Gomes Dias defendeu ainda o Requerimento nº 033/2022, 

de proposição sua e do Vereador Evaldo Lima Machado que requer a Prefeita Municipal e a 

Secretária Municipal de Educação providências para a reforma da Escola Municipal, 175-A, 

Vicinal Panorama, neste município. Colocado em discussão. Ninguém discutiu. Colocado em 

votação. Aprovado por unanimidade. O Vereador Werles Santos defendeu em tribuna o 

Requerimento nº 036/2022, que requer a Prefeita Municipal, ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Secretária Municipal de Administração providências para a conclusão da obra 

do campo de futebol na cidade de Placas, no bairro Alto Pará. Colocado em discussão. 

Ninguém discutiu. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. O Vereador Werles 

Santos Silva defendeu ainda o Requerimento nº 037/2022, que requer a Prefeita Municipal, ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e ao Chefe de Departamento de Obras e Instalações 

providências para a iluminação pública e a limpeza do cemitério da cidade de Placas, neste 

município. Colocado em discussão. Ninguém discutiu. Colocado em votação. Aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente colocou em votação a Ata da 4ª Sessão 

Ordinária. Aprovada por unanimidade. Colocada em votação a Ata da 5ª Sessão Ordinária. 

Aprovada por unanimidade. Após o Senhor Presidente colocou em segundo turno de votação 

o Projeto de Lei nº 307/2022, que “Dispõe sobre abertura de Crédito Especial e dá outras 

providências”. Aprovado por unanimidade. Em seguida o Vereador Denilson pediu oração em 

favor da ex-vereadora Solange Capitani, primeira mulher vereadora do município de Placas, 

que não se encontra bem de saúde. Após, observando não haver nada mais a tratar, o senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e mandou encerrar os trabalhos desta Sessão, 

determinando a lavratura da presente ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelo 

Presidente e Secretário da Mesa Diretora e por aqueles que assim o desejar. 
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